

POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU PROGNOZU“
DANAS VAS INFORMIŠEMO O STANJU U ZASADIMA VINOVE LOZE

FENOFAZE VINOVE LOZE

NA PODRUČJU VOJVODINE VINOVA LOZA SE NALAZI U FAZI OD 5 RAZVIJENIH LISTOVA DO FAZE CVAST POTPUNO RAZVIJENA.



SLIKA 1. FAZA RAZVOJA VINOVE LOZE

PEPELJASTI GROŽĐANI MOLJAC (*Lobesia botrana*)

PEPELJASTI GROŽĐANI MOLJAC JE NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA U PROIZVODNJI GROŽĐA U NAŠIM USLOVIMA. U ZAVISNOSTI OD REGIONA, RAZVIJA TRI DO ČETIRI GENERACIJE GODIŠNJE.

ŠTETE PRIČINJAVAJU LARVE KOJE NAKON PILJENJA UPREDAJU CVASTI VINOVE LOZE UNUTRA KOJIH SE HRANE. LARVE PRVE GENERACIJE SE HRANE I OŠTEĆUJU CVASTI, A LARVE KASNIJIH GENERACIJA OŠTEĆUJU BOBICE.

NA PODRUČJU VOJVODINE U TOKU JE POLAGANJE JAJA I POČETAK PILJENJA LARVI PRVE GENERACIJE OVE ŠTETOČINE.



SLIKA 2. LARVA PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA

PREPORUKA

U PERIODU PILJENJA LARVI PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA PREPORUČUJE SE PRIMENA INSEKTICIDA SA LARVICIDNIM DELOVANJEM:

PREPARAT	AKTIVNAMATERIJA	DOZA
2,5 EC, FUTOCIS EC 2,5, KONFUZIJA, POLUX, ŽUPADECI	DELTAMETRIN	0,03 – 0,04%
CIPKORD 20 EC, NOTIKOR, CRNA MAMBA	CIPERMETRIN	0,015 - 0,03%

PEPELNICA VINOVE LOZE (*Uncinula necator*)

PEPELNICA VINOVE LOZE JE VEOMA ZNAČAJNO OBOLJENJE KOJE SE SVAKE GOVINE JAVLJA U NAŠIM VINOGRADIMA. NAPADA SVE ZELJASTE DELOVE VINOVE LOZE, LIŠĆE, LASTARE CVETOVE I GROZDOVE. U POVOLJNIM USLOVIMA ZA RAZVOJ MOŽE DOVESTI DO ZNAČAJNOG GUBITKA PRINOSA.



SLIKA 3. PEPELNICA NA GROZDU

PREPORUKA

ZA SUZBIJANJE PEPELNICE VINOVE LOZE, PREPORUČUJE SE PRIMENA FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA/KONCENTRACIJA
KARATHANE GOLD 350 EC	MEPTILDINOKAP	0,4-0,5 L/HA

CRNA PEGAVOST VINOVE LOZE (*Phomopsis viticola*)

SIMPTOMI PRISUSTVA CRNE PEGAVOSTI VINOVE LOZE NAJJASNIJE SE UOČAVAJU U PROLEĆE. ZARAŽENI LASTARI SU SIVOBELE BOJE I NA NJIMA SE NALAZI VELIKI BROJ CRNIH PIKNIDA, PLODONOSNIH TELA OVE GLJIVE. LASTARI SU OŠTEĆENI U OSNOVI, DOLAZI DO NJIHOVOG PRSTENOVANJA I LOMLJENJA, A CVASTI I GROZDOVI SE SUŠE. NAPADNUTA LOZA SLABIJE DOZREVA I LAKŠE IZMRZAVA U TOKU ZIME.

U POČETKU RAZVOJA VINOVE LOZE I U VLAŽNIM USLOVIMA IZ PIKNIDA CURE SPORE KOJE VRŠE ZARAZU MLADOG ZELENOG TKIVA.

VIZUELNIM PREGLEDIMA ZASADA VINOVE LOZE REGISTRUJE SE DOMINANTNO PRISUSTVO PIKNIDA IZ KOJIH ĆE U USLOVIMA VLAŽENJA DOĆI DO OSLOBAĐANJA PIKNOSPORA.



SLIKA 4. SIMPTOMI CRNE PEGAVOSTI VINOVE LOZE NA LASTARU

PREPORUKA

U ZASADIMA GDE SU REGISTROVANI SIMPTOMI OVOG PATOGENA PREPORUČUJE SE PREVENTIVNI TRETMAN PRIMENOM NEKOG OD SLEDEĆEG FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
FOLPAN 50-WP	FOLPET	0,2%
MANKOGAL-80	MANKOZEB	0,2-0,25%

TRETMAN IZVRŠITI PRE NAJAVLJENIH PADAVINA.

.....

POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I POŠTOVANI GLEDAOCI, DETALJNIJE INFORMACIJE O POJAVI ŠTETNIH ORGANIZAMA I MERAMA KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA SAJTU PROGNOZNO IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE WWW.PISVOJVODINA.COM